



“坚定信心、真抓实干,把各方面的干劲带起来”

——习近平总书记参加江苏代表团审议侧记

新华社记者 张晓松 朱基钗

3月5日下午,人民大会堂东大厅,暖意浓浓。习近平总书记来到这里,参加他所在的十四届全国人大二次会议江苏代表团审议。

第二次参加“本团”审议,再次见到江苏团的代表们,总书记笑容满面:“去年我两次到江苏考察调研,看到江苏发展中不少新亮点,老百姓生活幸福安康,感到很高兴。借此机会,向各位代表和同志们,并通过

你们向江苏广大干部群众致以诚挚问候!”

习近平总书记对江苏一直很关注,党的十八大以来,六到江苏,从擘画“强富美高”宏伟蓝图到勉励“走在前、做示范”,多次作出重要指示。

在对江苏寄予厚望中,习近平总书记始终把科技创新摆在首位。

最近几年,中国光伏产品表现亮眼,成为走俏海外的“新三样”之一。

天合光能股份有限公司董事长高纪凡代表,就是一名中国光伏行业的“追光者”。

5日上午,十四届全国人大二次会议首场“代表通道”集中采访活动在人民大会堂举行,高纪凡讲述了天合光能咬定创新不放松、抢占光伏行业技术高点的故事。

“你们这个实验室设在什么地方?”听闻高纪凡还担任光伏科学与技术国家重点实验室主任,总书记感兴趣地问。(下转第三版)

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调

积极建言资政 广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,人民政协各党派、各团体、各民族各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署,深入调查研究,积极建言资政,广泛凝聚共识,助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际,习近平代表中共中央,向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞,致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上,夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员,围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示,同大家一起讨论交流,听取意见和建议,感到非常高兴。他代表中共中央,向在座的各位委员,并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士,向广大政协委员,致以诚挚问候。

习近平强调,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民,坚持稳中求进工作总基调,果断实行疫情防控转段,全力推动经济恢复发展,坚定推进中国式现代化,圆满实现经济社会发展主要预期目标,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易,这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果,也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。



3月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员,并参加联组会,听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

新华社记者 翟健岚 摄

和智慧。

习近平指出,过去一年,民革深入开展“凝心铸魂强

根基、团结奋进新征程”主题教育,扎实推进政治协商、参政议政,持续参与长江生态环境保护民主监督,积极推

动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持参与科技体制改革,奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势,在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调,民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为,更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量,不断壮大反“独”促统力量,共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作,深化两岸各领域融合发展。

习近平指出,科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负,担当起科技创新的重任,加强基础研究和应用基础研究,打好关键核心技术攻坚战,培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策,助力深化科技体制改革和人才发展体制机制改革,健全科技评价体系和激励机制,进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调,广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线,完善生态环境分区管控体系,夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针,推动经济社会发展绿色化、低碳化,加强资源节约集约循环利用,拓展生态产品价值实现路径,积极稳妥推进碳达峰碳中和,为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

习近平指出,今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,加强思想政治引领,加强专门协商机构制度建设,加强自身建设,政协委员要提高自身素质和履职能力,不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。

和美新陇南 2023年发展成就主题宣传

攻坚克难,精雕细琢建家园

——高质量发展的“成县模式”(上)



成县青泥河滨河公园一角。本报记者 燕海潮 摄

大气魄、大手笔、大动作令人惊叹!建设还在继续,改变由内而外,而故事更在不断延伸……

规划先行,破题开局 ——勾画宜居宜业宜游新蓝图

从成武高速成县出口驶出,曾经凌乱的西出口,如今经过拆迁、整治,变得宽阔的同时,更是铺设了人行步道,让生活在其中的人们,出行更加方便。

西出口建设只是成县城市建设规划蓝图中的一角。

“没有规划,没有好的规划,再建设就是再破坏。”市政协副主席、成县委书记王文全认为,城市建设必须规划先行,合理布局,绘制城市品质提升“精美图”。

熟悉成县的人都知道,十多年的断头路、城区道路功能不完善、老旧小区基础设施老化等一些列问题,让成县这块原本宽广的土地,在城市发展、城市品质提升上一度处于尴尬境地。

同谷北路、梁山路的断头路,北大街、八一路、团结路的“肠梗阻”等无一不影响着群众生活的幸福感。

困难就是礁石,海浪敢于撞击就能激起美丽的浪花。

成县坚持把城市规划放在城市建设的首要位置,用长远眼光、超前思维谋划布局城市建设。按照“一轴、两翼、五片区”的城市总体布局,以“净水、增绿、铸魂、提品”为目标,精心规划、精致建设、精细管理,聚力打造宜居宜业宜游城市。(下转第二版)

【县区看变化】

我市12村被认定为省级“和美乡村”

数量居全省第一

本报讯(记者唐莉)我市坚持群众主体全面启动和美乡村创建,深入学习浙江“千万工程”、甘南生态文明小康村建设经验,大力实施百村示范、千村达标、万户和美、全域同创的“百千万全”工程,全市12个行政村被省农业农村厅认定为2023年度省级“和美乡村”,数量居全省第一。

2023年,我市深入推进“5155”乡村建设示范行动,积极开展美丽庭院、清洁村庄示范创建,评选“美丽庭院”示范村100个、示范户1000个,创建清洁村庄445个。持续整治农村人居环境,改造卫生户厕5.9万座,普及率由2018年的7.87%提升至74.55%。改善乡村治理,大力推行民事直说“1234”工作法,全面落实“四议两公开”制度,深入推进高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题治理,提高乡村治理水平。先后有宕昌县立界村入选全国美丽乡村示范村创建名单,两当县云屏镇棉老村入选第三批全国乡村治理示范村创建名单,康县迷坝乡“办理群众微心愿构建大和谐”入选第四批全国乡村治理典型案例,成县店村镇“做好红白喜事铺张浪费的必答题”入选第四批全国文明乡风建设典型案例,成县陈院镇梁楼村被中国农村杂志社社拟认定为2023“和美乡村百佳范例”。

全省新时代“枫桥式”基层单位评选结果揭晓

我市2单位被命名 2单位被通报表扬

本报讯(记者许成儿)为表扬先进、树立典型,示范引领新时代“枫桥经验”工作实践,持续提升矛盾纠纷预防化解和信访工作法治化水平,近日,省委政法委员会并授牌34个单位为全省新时代“枫桥式”基层单位,对30个单位予以通报表扬,我市2个单位被命名、2个单位被通报表扬。

据了解,此次命名和表扬的基层单



合作热线: 18394957080

本报记者 靳淑敏

走进成县,能切实感受到由内而外、覆盖全域的蜕变。

有的是伺机而动的等待,攻坚克难,建设魅力城市;

有的是厚积薄发的突破,打造宜业宜游的美丽家园;

有的是急中生智的改变,城市规划、生产生活布局、交通布设;而更多的是以人为本、执政为民的信念。例如停车位的谋划、生态公

园建设、城市的绿化美化……

“人民城市人民建,人民城市为人民”,城市建设、城市发展的进程中,每一次抉择,都关乎生活在其中的人的幸福触感。

成县以问题为导向,以目标为牵引,以责任为保障,从一点到一片,从一方到全域,精雕细琢,补短板、强弱项、攻难点,用科学规划引领城市,用工匠精神建设城市,用绣花功夫管理城市,城区建设不断升级,城市品质不断提升,在扮靓一座城的同时,提振一城人的精气神,打造成宜居宜业宜游的美丽家园。